



## 中央军委主席习近平签署通令 嘉奖军队抗疫全体人员

据新华社北京4月17日电 中华人民共和国中央军事委员会主席习近平日前签署通令,嘉奖军队执行新冠肺炎疫情防控任务全体人员。

嘉奖令指出,新冠肺炎疫情发生后,全军部队坚决贯彻党中央、中央军委决策号令,闻令而动、勇挑重担,不负重托、不辱使命,为打赢疫情防控人民战争、总

体战、阻击战作出突出贡献。任务部队各级党组织和党员、干部勇当抗疫先锋队突击队,战斗在前、冲锋在前,充分发挥战斗堡垒和先锋模范带头作用,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。广大医务人员义无反顾、坚韧不拔、日夜奋战、敢打硬仗,同时间赛跑、与病魔较量,发挥了抗疫斗争的中流砥柱作用。科研人员迎难而上、争分夺秒,全力以赴

展开应急科研攻关,为疫情防控提供坚强有力科技支撑。新闻工作者不畏艰险、深入一线,大力宣传抗疫感人事迹,生动讲述军队抗疫故事,向中国和世界传播了强大正能量。担负组织协调、运输投送、安保警戒、勤务保障等任务人员日夜值守、不辞辛劳,同心协力、全力保障,铸就了疫情防控的坚强后盾。

下转第3版>>>

### 习近平主持召开中央政治局会议强调,以更大的宏观政策力度对冲疫情影响

# 稳住经济基本盘 把握发展主动权

详见第3版>>>

## 常州市党政代表团来锡考察

### 黄钦杜小刚会见齐家滨陈金虎并陪同考察

本报讯 4月17日,由常州市委书记、市人大常委会党组书记齐家滨,代市长陈金虎率领的常州市党政代表团来锡考察。市委书记黄钦、市长杜小刚会见了代表团一行并陪同考察。市人大常委会主任徐一平、市委副书记徐劼等参加会见。

黄钦代表市委、市人大、市政府、市政协,对常州市党政代表团的到来表示欢迎,对常州多年来给予无锡经济社会发展的帮助支持表示感谢,并简要介绍了无锡经济社会发展情况。他说,近年来常州市委、市政府团结带领全市人民认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕省委提出的“成为全省高质量发展走在前列的一面旗帜”总体定位,强力推进工业智造、科教创新、文旅休闲、宜居美丽、和谐幸福“五大明星城”建设,经济社会发展取得显著成就。常州的许多好经验、好做法,值得无锡学习借鉴。

黄钦表示,无锡与常州同属吴地文化、同在苏南板



4月17日,由常州市委书记、市人大常委会党组书记齐家滨,代市长陈金虎率领的常州市党政代表团来锡考察。市委书记黄钦、市长杜小刚会见了代表团一行并陪同考察。(官玮 摄)

块、同城效应明显,是地缘相连的好邻居、理念相通的好兄弟、产业相融的好伙伴,双方合作空间广阔。希望两地更加紧密地携起手来,进一步深化对接、扩大交流,打破都市圈内各种有

形和无形壁垒,在产业发展、科技创新、基础设施、文化旅游等方面实施更多合作项目、取得更大合作成效,提速推进苏锡常一体化,打造长三角一体化样板示范城市,为江苏高质量发

展作出新贡献。

齐家滨感谢无锡长期以来给予常州发展的大力支持。他说,无锡近年来坚持以新发展理念为指引,紧抓产业链龙头,紧扣价值链高端化,不断推动供应链平台

化经营,在培育先进产业、建设物联网、智能制造和新一代信息技术产业发展方面走在全国前列,在发展文化旅游休闲方面做到了“无中生有、有声有色”。无锡与常州是和睦的好邻居、合作的好伙伴。希望学习借鉴无锡的好思路好经验好做法,抢抓长江经济带、长三角区域一体化发展等国家战略叠加实施的机遇,进一步深化交流合作,为全省发展大局作出更大贡献。

从长江之滨到太湖之畔,一天时间内,代表团先后来到江阴市、新吴区、无锡经济开发区、滨湖区,考察了徐霞客镇综合执法局、徐霞客镇政务服务中心、长江大保护展示馆、江阴绿道、中信泰富特钢集团、山泉村、海澜集团、华虹集成电路研发和制造基地、阿斯利康健康物联网商业创新中心、物联网创新促进中心、药明生物、拈花湾特色小镇,无锡在培育先进制造业、发展“三新”经济、建设新型研发机构、城市规划建设等方面的经验做法,让大家深受启发。

(高美梅)

# 市委常委会研究部署 我市太湖安全度夏防汛工作

### 工作汇报,审议通过《关于加快推进新基建积极培育新动能的实施方案》 黄钦主持 会议传达学习省纪委五次全会精神、研究部署纪检监察工作,听取一季度安全生产

本报讯 4月16日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第175次会议,认真贯彻落实习近平总书记关于太湖治理的重要指示精神,按照省太湖水污染防治委员会第十三次全体(扩大)会议暨太湖安全度夏应急防控工作会议要求,研究部署我市太湖安全度夏应急防控和防汛抗旱工作。会议传达学习省纪委五次全会精神、研究部署纪检监察工作,听取一季度安全生产工作汇报,审议通过《关于加快推进新基建积极培育新动能的实施方案》。

会议指出,在全市共同努力下,去年太湖无锡水域水质总体好于全太湖,连续十二年安全度夏。但必须清醒地看到,太湖流域生态环境条件尚未根本改变,而且综合气象水文条件,存在藻情、汛情“双碰头”的可能。全市各地各有关部门要牢记习近平总书记“给太湖增添更多美丽色彩”的殷切嘱托,以高度的政治责任感和强烈的忧患意识,按照省委委副书记批示精神和吴政隆省长讲话要求,尽快研究今年安全度夏防汛的应战方案,落实备战举措,进入实战状态,抓早抓实防湖泛、防大汛各项措施,统筹推进治太各项工作,奋力实现更高水平的“两个确保”。

会议强调,做好太湖安全度夏应急防控和防汛抗旱工作,要切实提升治太的精准性。一是抓好监测预警,加强对饮用水源保护区和河道、道桥、低洼易涝地区等重点区域的巡查,实时监控自来水原水、出厂水和管网水水质,密切关注、科学研判气象水文情况,做到早发现、早预警、早处置。二是完善应急体系,配齐应急物资,优化应急预案,积极组织应急演练,确保关键时刻应对及时、突发事件应对有效。三是强化综合防范,扎实推进274项市级重点治太项目、“畅流活水工程”和河湖清障等基础工作,充分发挥在锡科研院所优势,精准研发治太技术、工艺和装备,统筹做好蓝藻打捞、调水引流、排水除涝等工作,筑牢守好太湖无锡流域生态防汛的安全堤坝。

会议要求全市上下牢固树立“一盘棋”思想,坚决服从市级统一指挥调度,把防湖泛、防大汛与疫情防控统筹起来,各司其职、密切协作,合力在大战大考中交出太湖安全度夏防汛的合格答卷。各级党委政府是治太工作第一责任主体,要守土尽责,把太湖治理放在重要位置常抓不懈;各级行政主要负责同志要负起防汛工作首责,亲自组织实施推进;各有关部门要立足本职,加强协作,为实现太湖安澜、河湖健康、人水和谐作出应有贡献。

下转第2版>>>

### 全市双拥工作领导小组全体会议要求

# 谱写无锡军政军民团结崭新篇章

### 黄钦杜小刚作出批示 徐劼讲话

本报讯 昨天,全市召开双拥工作领导小组全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强军政军民团结和做好新时代双拥工作的重要指示精神,按照中央和省、市委部署要求,总结去年工作,部署今年任务,推动双拥工作高质量发展,全力争创全国双拥模范城“八连冠”。市委书记、市双拥工作领导小组第一组长黄钦和市长杜小刚分别作出批

示。市委副书记、市双拥工作领导小组组长徐劼出席会议并讲话,市领导柳江南、陆志坚参加会议。

黄钦在批示中指出,近年来全市上下大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,健全完善优抚政策,深化军地双拥共建,扎实推进军民融合深度发展,顺利实现全国双拥模范城“七连冠”,双拥工作取得新进展新成效。今年是高水平全面建成小康社会和“十

三五”规划的收官之年,是推动“强富美高”新无锡建设再出发的起步之年。全市各级党委、政府和有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,以创建全国双拥模范城(县)为契机,认真落实拥军优抚政策,广泛开展双拥共建活动,不断提升退役军人服务保障水平,努力创造更多服务军地发展、富有无锡特色的双拥

工作经验做法,全力实现全国双拥模范城“八连冠”,奋力谱写无锡军政军民团结的崭新篇章。

杜小刚在批示中要求,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代双拥工作、加强军政军民团结的重要指示精神,怀着对人民子弟兵的深厚感情,认真落实国家和省关于做好拥军优属工作的各项决策部署,创新服务方式,下转第2版>>>

## 无难事 悉心办 打造最优营商环境城市

# 让“无难事、悉心办”有口皆碑

□石洪萍

在周一举行的打造最优营商环境城市推进会上,我市营商环境建设3.0版和营商环境建设的品牌标识——“无难事、悉心办”正式推出,引起了社会各界广泛关注。有各板块各部门悉心办,在无锡投资创业经营无难事,夸下这个“海口”,彰显了无锡优化营商环境的态度和决心,所要展现的则是服务企业的行动和作为。一个口号、一个品牌提出出来不难,关键是能说到做到,真正做到让“无难事、悉心

办”这个营商环境品牌有口皆碑、名副其实,成为一个城市“叫得响”又“立得住”的金字招牌。

无锡是百年工商名城,实体经济发达,城市发展水平高,重商亲商氛围浓厚。比拼营商环境,无锡基础好底气足,在一些方面还走在了全省全国前列。但一时领先不代表一直领先,一些领域的领先不能掩盖其他方面的不足,在区域同质化竞争日趋激烈的今天,我们所要经受的是来自世界各地投资者的“挑选”和“检阅”,下转第2版>>>

### 四个“下降”折射出全市政治生态向善向好,透射着无锡高压反腐、创新监督的磅礴力量——

# 正风肃纪绽新力

多植荷花塘自清,勤反腐败政自明。

环境的“风清气正”已经成为城市重要竞争力。无锡的“清廉”指数如何?昨从无锡市纪委监委获得的年度报表显示出“四个下降”:查处新发生违反中央八项规定精神问题数占比从2018年的9.83%下降到2019年的6.37%;查处新发生群众身边腐败和作风问题数占比从2018年的19.77%下降到2019年的7.2%;查处新发生违纪违法案件占比从2018年的18.34%下降到2019年的8.14%;2019年全

市纪检监察机关接收信访件和省纪委监委下转件同比分别下降51%和37.3%。

透过指数变化可以看到一波波创新监督带来的成效:巡察发现的“个案端倪”转化为关乎民生的“治理改革”,互联网时代的“数据分析”转化为直插一线的“精准监督”,资金重地存在的“廉政风险”促发创新的“嵌入式监督”,日常发现的“监管漏洞”掀起全域的“专项整治”……

“四个下降”既折射出全市政治生态向善向好,更诠释出一个共识:高质量发展需要更高质量监督。

### “一餐饭”、“一副药”的变化: 为民监督践初心

监督为民,掀起医食之变。

“试运行”的时候,我们凌晨从配送中心随机跟车去看配送的全过程,“市纪委监委相关人员说起学校食堂食材配送之初依然激动:这场全市范围的改革改变着60多万中小学生的“一餐饭”的模样。变化源于个案里的“端倪”——竟有学校食堂管理人员克扣学生餐费用,对学校的专项巡察随即展开,巡察结果促成了全市公办幼儿园和义务教育学

校食堂治理改革。

监督力变为改革力:从案件查处、专项巡察、改革落地到形成治理体系,市纪委监委联合多个部门“马不停蹄”,几个月攻坚克难解决了这个群众反映强烈的民生问题。国有配送公司迅速成立,统一采购、统一加工、统一配送、统一价格、统一质量标准、统一服务规范的“六统一”配送体系快速建立,去年秋季学期起学生餐盘已变。至今,改革取得显著成效,食材质量、食品安全大幅提升,并且从源头上杜绝了腐败问题的发生,尤其是疫情防控的特殊时期,下转第2版>>>